
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos oito dias (08) do mês de novembro de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva e 2º secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Edson André Salviano Campos, Jaci Soares Corrêa, Josiel 

Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi 

justificado a ausência do vereador: Cleidimar Barbosa e Francirley da Silva Fernandes do 

Nascimento e, havendo número legal, o Sr.º presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 25 de outubro de 2021, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos 

legisladores, constou a INDICAÇÃO Nº 001/2021 de autoria do vereador Gederson Santos 

de Sousa, solicita a disponibilização de auxilio emergencial para os pescadores do município, 

durante o período de controle à doença de Haff (Urina Preta), APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 172/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde em seu texto solicita, a implantação do Ensino Médio na escola Cezar Colares(Rio 

Jaracarí setor Acarai) e na escola Seguidores de Cristo (Setor Ipixuna), APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº 177/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, onde em seu texto solicita, a construção de um posto de saúde na Vila Camelino, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 179/2021 de autoria do vereador Jorge 

Souto da Silva, onde em seus textos solicita, a construção de rampas de acesso para 

cadeirantes na praia da chácara, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 

181/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita, a 

construção de uma quadra poliesportiva coberta para a escola Seguidores de Cristo, Vila São 

Pedro (setor Ipixuna)APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 182/2021 de 

autoria do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita, a construção 

de uma quadra coberta na comunidade São João Batista(Rio Maruá), APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO Nº 188/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, 

onde em seu texto solicita, a construção de uma escola e uma quadra de esporte no bairro 

Campos Lindos, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 189/2021 de autoria 

do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita, a escavação dos canais 



na foz do Rio Amazonas, abaixo do Urucuricaia, nos canais: Pedro Margario, João Costa, 

Luiz Carlos, Alberto do Socorro, Leandro Cruz dos Santos, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 190/2021 de autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza, onde 

em seu texto solicita, a conclusão da ponte na Vila Serrinha, APROVADO, em seguida o 

Srº presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Edson André 

Salviano campos  com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público 

e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao vereador Gederson pelo requerimento, 

frisou que até início do ano que vem em parceria com o deputado Júnior Ferrari terá uma 

máquina retroescavadeira para escavação dos igarapés, uma vez que nossa população 

necessita, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação do seu requerimento solicitando 

uma quadra coberta na comunidade São João Batista no Rio Maruá, em seguida agradeceu, 

o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao prefeito 

de execução de seus quatros requerimentos aprovados nesta casa, iluminação pública na 

praça da Bíblia, Avenida Ray Duarte, reforma da ambulância, elevado da vila Muntuncaia e  

o grupo gerador para a Vila do Marcirio, lamentou a perda de Marília Mendonça na música 

sertaneja, comentou a respeito da segurança pública em nosso município, sugeriu com que 

providências sejam tomadas, sugeriu com que essa casa cobre efetividade dos órgão 

competentes, em seguida agradeceu, o vereador Luiz Paulo de Queiroz Silva com a palavra 

saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu a gestão pela inauguração da escola Seguidores de Cristo no Rio 

Ipixuna, agradeceu a presença dos nobres vereadores, comentou a respeito da segurança 

pública, frisou que os treze vereadores estiveram na Secretaria de Segurança do Estado 

cobrando, pediu para que todos os órgão competentes possam fazer sua parte, frisou que 

tem denúncias de caçadores que estão sendo perseguidos pela Policia Militar, visto que nosso 

povo sobrevivem da caça e da pesca, isso é revoltante enquanto pais de famílias estão sendo 

perseguidos os ladrões estão soltos pela cidade, pediu o apoio dos nobres vereadores para 

que possam buscar melhorias e inibir essa situação que vem acontecendo em nosso 

município, em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Souza com a palavra 

saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a 

oportunidade, se solidarizou com o vereador Ivair Junior pelo ocorrido com sua família, se 

colocou à disposição para buscar melhorias e juntos solucionar esta situação, agradeceu aos 

seus pares pela aprovação de sua indicação, onde solicita auxilio emergencial aos pescadores 

do nosso município, e seu requerimento solicitando escavação dos canais na foz do Rio 



Amazonas, uma vez que no período da seca os moradores ficam impossibilitados de trafegar 

pelos igarapés, parabenizou a gestão municipal pelo excelente trabalho que vem 

desenvolvendo em nosso município, frisou que a segurança pública no município precisa-se 

de uma atenção especial, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com 

a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a 

Deus a oportunidade, fez menção a segurança pública do nosso município, frisou que esta 

casa tem feito sua parte, cobrando por melhorias e aumento do efetivo policial, salientou que 

não temos respostas das policias, os casos simplesmente vão ficando nas estatísticas, essa é 

a triste realidade, informou que esta casa irá reforçar o pedido ao governador cobrar essa 

demanda pessoalmente, visto que a segurança pública em nosso município estar a mercê, em 

seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.º 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, 

manifestou sua solidariedade ao vereador Ivair pelo ocorrido com sua família, relatou que as 

nossas policiais estão deixando a desejar, nossa população não tem pra onde recorrer, frisou 

a necessidade de uma reunião urgente com o Ministério Público, Promotora, Juiz, delegado, 

Comandante da policia Militar para que juntos possam amenizar esta situação, uma vez que 

esta casa é bastante cobrada acreditando que algo será feito, em seguida agradeceu, o vereador 

Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua presença na Vila Bom 

Jesus juntamente com a comitiva acompanhando o prefeito e o comando médico de saúde, 

acompanhando o atendimento a população, parabenizou a equipe do esporte pela realização 

do copão rural, se solidarizou com o vereador Ivair Junior pelo ocorrido com sua família, 

informou que conversou com o Comandante da Polícia militar via WhatsApp, na 

oportunidade solicitou a permanência do reforço policial tático por mais alguns dias no 

município, onde o mesmo lhe respondeu que o planejamento desse reforço é de apenas 15 

dias, porém cabe a esta casa oficializar o Sargento solicitando a permanecia desse reforço 

policial que já encontra-se no município, pediu ao presidente para que possa fazer esse oficio 

em nome dos treze vereadores, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel 

Calado, com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, 

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a Deus pelo livramento na vida da sua filha, 

salientou que algo precisa ser feito com relação a segurança pública em nosso município, 

sugeriu com que fossem convidados a esta casa o Comandante da Policia Militar, Juiz, 

Promotora, Delegado ou representante do mesmo, pois nada adianta ficarmos falando nesta 

casa, enquanto as pessoas estão criticando os vereadores nas redes sociais, achando que todas 



as  responsabilidades são dos vereadores, cobrou a respeito da iluminação pública no 

município, uma vez que as ruas de nossa cidade estão no escuro, frisou que está no seu 

terceiro mandato cobrando e nada é feito, relatou que a saúde no município está um caos, 

pediu para que o prefeito possa ver a situação da saúde e faça algo a respeito, manifestou sua 

solidariedade ao vereador Ivair Junior, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva 

Maciel com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, se solidarizou ao vereador Ivair Junior e família, se 

colocou a disposição para abraçar esta causa em prol da segurança pública no nosso 

município, uma vez que esta situação está tirando o sossego de toda população, pediu para 

que o presidente possa convocar uma reunião com as autoridades competentes ainda esta 

semana, visto que a partir da próxima semana haverá aglomerações devido aos eventos que 

irão acontecer, frisou que os órgão de segurança estão deixando a desejar no município, 

cobrou gestão do secretário de administração, uma vez que esse fardo esta vindo para a 

câmara, falta planejamento, presenciamos várias invasões nos bairros, crescimento 

desgovernados, salientou que a saúde do município precisa-se de socorro e nada é feito, em 

seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra saudou ao Srº presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação do seu requerimento, parabenizou ao prefeito pelas 

obras no município, comando médico de saúde, parabenizou ao secretario de infraestrutura 

pelos inícios dos trabalhos na estrada Moz/Majarí, manifestou sua solidariedade ao vereador 

Ivair Junior e família, informou que conversou com o comandante da policia militar, onde o 

mesmo informou que estão fazendo seu papel de policiamento ostensivo, porém a policia 

civil não esta cumprindo com seu papel, pois a investigação é realizada pela policia civil e 

isso não está acontecendo, o vereador Josiel com aparte pediu informações a respeito das 

câmeras de segurança, se estão funcionando e como é feito os procedimentos, o vereador 

Jorge com a palavra informou que as câmeras estão funcionando, as imagens são repassadas 

a delegacia, porém não há investigação em cima das imagens, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da Mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 08 

de novembro de 2021. 
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